

資料輯剪圖書館院體育學立國高爾夫來源民生報日期 770308 版面 三版



日本職棒新球季即將展開，加油…… 二郭一莊更上一層樓！

今年，呂明賜也繼二郭一莊之後加入了日本職業棒球隊。目前，他們正隨著所屬球隊，接受球季前的訓練。下個月初新的球季即將展開，國內球迷對他們今年的戰績一定都非常關心。

去年是郭源治赴日以來收穫最大的一年。他被監督星野仙一強迫轉任救援投手，卻意外地奪得了中央聯盟的救援王，年薪也由四千四百萬日圓遽升至六千一百萬，躋入排行榜前十名之內。可能有人會認為這樣優秀的投手擔任救援未免可惜。但事實上，職業棒球界在評價投手好壞時，對球隊的貢獻度是極重要的考慮因素，當然更不會因為某位選手是救援投手而對他輕視。由郭源治前六年的成績來看，合計五十五勝、五十一負，勝率大約五成二左右。如果去年他繼續擔任先發投手並維持此水準，那麼成就必然無法與去年救援王相比。

所以，郭源治今年應堅守救援投手的崗位，若能蟬聯救援王頭銜，則明年八千萬的年薪將是囊中之物。
西武隊的郭泰源，自從加入職業棒球隊之後，一直為肩傷所擾，直到去年球季後半才發揮他應有的實力，並成為球隊中的三大支柱之一。由他目前集訓的狀況來看，今年的表現應該不會讓球迷失望。尤其是隊中的王牌投手東尾修，去年底因賭博事件被停止棒球活動半年，另一位主力投手西武隊的郭泰源，自從加入職業棒球隊之後，一直為肩傷所擾，直到去年球季後半才發揮他應有的實力，並成為球隊中的三大支柱之一。由他目前集訓的狀況來看，今年的表現應該不會讓球迷失望。尤其是隊中的王牌投手東尾修，去年底因賭博事件被停止棒球活動半年，另一位主力投手

羅德隊的莊勝雄在日本一直受到相當高的評價，無論是球技、風度、作戰精神等都極受推崇，而且也是狀況最穩定的一位。但是他的球運卻不是頂好。羅德隊最近幾年打擊陷入低潮，莊勝雄獨木難擡，常以極接近的比數落敗。若單以球技而言，十勝雄的目標應該早已達成才對。今年羅德隊從美國底特律老虎隊請來一位打擊高手「瘋狗」馬多克，如果能獲得充分火力支援，則十五勝的宿願將不難實現。

今年二月才赴日的呂明賜，雖然在日本名氣響亮，但因為巨人隊一軍中已有二位

美籍傭兵，因此除非其中一人受傷或發生其他意外，否則升入一軍的機會不大。另

外，因為語言上的隔閡，再加上巨人隊已擁有多位極優秀的捕手，呂明賜今後勢必得向其他守備位置發展，可能性最大的就

是外野。希望他耐心地在一軍中淬礪奮發，同時加強打擊與外野守備，則未來前途大有可為。

劉滌昭

高爾夫規則大幅修正

七項要點 應多注意

【本報東京電】高爾夫球規則在奧運舉辦年做大幅度修改，已經成為慣例，今年也不例外，對部分規則做了一些修正，以下即為其中比較重要的條文。球友們宜多加注意，以免打

人借。不過只限於借人者本人使用，即使是原所有人也不得與他共用。若違反規定罰一桿。

3. 擦傷程度不得換球。

過去規定不得以附著泥土、刮傷、脫漆、褪色等理由換球，今年起又追加了擦傷的條件，因此喜歡換球的球友應特別注意。

4. 停在洞口邊緣的球若等待十秒以上才進洞應罰一桿。

5. 球相撞不罰並由停止的位置繼續打。

過去對於兩個移動的球相撞的問題並無記載，今年起規定

在比賽中不得向任何人借用球桿，但現在改為可以向任何

定在比賽中不得向任何人借用球桿，但現在改為可以向任何

人借。不過只限於借人者本人使用，即使是原所有人也不得

與他共用。若違反規定罰一桿。

6. 更明確地判斷是否已揮桿。

過去對「揮桿」的定義為「在意圖正確擊球並使球移動的

意識下，將球桿向前方揮動」，新規則中追加了「桿頭到達

球之前，若有意識地停止球桿的揮動，則視為尚未揮桿」，

使揮桿與否的判斷更為明確。

7. 球落入水坑時，應落在線上。

球落入水坑時，可在球越過水坑邊緣的點與球落點的延長

線後上方，或是在球落點與球洞延長線的後上方擲球，並罰

一桿。過去的判例認為站在線上使用左右手腕均可，因此落

球點的範圍相當大，今年則修正為必須使球落在線上。